Formalis mddszerek az informatikdiban Névy:
Zarthelyi dolgozat
D esoport NEPTUN kéd:. f

Az alibbi kérdésekhez felsorolt dllitasok igazak, vagy hamisak? Figyelern: tobb dllitds is
helyes lehet a megadottak koziil! (Minden kérddshes tartozik legaldbb egy igaz Allitds.)

1. Mi igaz az éldség vizegilatakor? 4 poat

TH
03 1 Ha egy Petri hdld Ly 818, akkor Ly €16 és L; €16 is
313 Ha egy transicid Ly 618 és La 616, akker Ly 816 is
003 Egy &6 Petri hald tetszdleges kezddallapothol elinditva deadiockmentes
{10 Egy Petri hilé Lo é16, ha egy adott keadéallapothil elinditva iétezik Ly €18 tiizelése

2. Egy Petri bilé fedési fdjdnok analizise alapjin igaz, hogy 4 pont

IH
0 [0 Bgy halott tranzicid végtelen fiban megjelenhet cimkeként

{30 Egy hdld akkor és csak akkor biztonsdgos, ha a fedési fa véges és csak O és egy jelenik
meg csomdpontl cimkeként a fedési faban

0O 0 Létesik olyan biztonsdgos, de nem korldtos Petri hald, melyre az éldségi problémak
megoldhatok

{1 00 Egy Petri halé korldtos, ha w nem jelenik cimkeként és a fedési fa véges

[

IH
O3 7 Egy megfordithatd Petri hdiéban biztosan taldlhaté T-invaridns.

[0 Pusztin a fadési graf vizsgdlatival nem hatdrozhatd meg egy Petri hdlé minden

T-invaridnsa {(ahhoz ismerni kell a kezd&iflapotot is).
O 0 A szomszédossdgl matrix azért eldnyGs a T-invaridusok meghatirozdsaban, mert a
kiszamitott tizeldsi invaridnsck végrehajthatdsdga garantdlt,

[1[7 Ha egy Petri hdléban’ van minden iranziciot lefedd T-invaridins, akkor az biztosan
deadiock-mentes,

-

1H

O] A szomnszédossigi matrixnak annyt sora van, ahdny hely van a Petri hiloban, és
annyi oszlopa, ahdny é1 van a helyek kizott,

00 A WT szomszédosségi mitrixszal rendelkezd Petri hdioban a ¢ tranzicid tizelésének
hatésdra az Mg kezdodllapothl a rendszer a M; = Mg + W, allapotba megy 4t,
ahol € a t tranzicidnak megfelels egységveltor,

(a) A szomszédossigi matrix egy w(t, p} eleme a t tranzicid tiizelésekor a hozzd kapeso-
13d¢6 p helyen levd tokenek szdma.

[3 63 A Petri hiléban levd egységnyl silyd hurokélek (amikor egy ¢ tranzicié a hozzd

kapesoléds p helynek egyszerre bemeneti és kimaneti-tranzicidja) a szomszédossigl
mdtrixban nepativ elijelll elemekként jelennek meg.

. Mi igag a T-invaridnsra? 4_}“;;;@

Mely 3llitisok igazak a szomszédossdigi mdirizra?

ot

. Hogyan jellemezhetd a prioritds fogalma a Petri halékban? 4 pont

TH
3 [} A prioritdsi szintck bevezetése a Petri halékban nem médositja a tiizelési feltételt.
O 0O A prioritdsi szintek fogalina csak szinezett Pet#i halok esetén értelmezett.
[J[ A prioritds megdrzi a szinteken beliili nemdeterminizmust.

10 A prioritisi szintek bevezetése modosithatja a hdls kezdd tokeneloszlasdt.

6. Adott az 4brdn l4thaté WT szomszédossdgl mitrixszal definidlt Petri hild, valamint a halé
véza (helyek &s trapefciok}. A helyekbe irt pontok a kezdeti token eloszidst mutatjsk. A
haléban nincseknek hurokélek és nines olyan hely, ami egyardnt bemeneti €s kimeneti helye
lenne barmely tranziciénak. Minden jelSletlen 4l egységnyi sdlyd, kivéve w(p2,t1) = 2,
wip3, £2) = 2, w(p3, t3) = 2, w{t3, p4)} = 3, wiph, t3) = 2 és w(t2, pd) = 2.
A szomszédossdgi matrix segftségével rajzold fel (epdszitsd ki) a Petri hald grafjat! A
tiibbszinds éleket az 61 mellé irt szammal jelold! EEEE'
Y fy  t3 iy s
p L0 1 d -1
v _|m e 1 08 1 1
Wi=lm 2 -2 -2 0 0
e ~1 b c 0 -1
Ps 0 2 ~2 0 1
7. Milyen szamokat kell a fenti W7 szomszédossdgt métrixban a betiivel jelblt kitoltetlen -
helyekre irmunk, hogy az megfeieljen az 4brdn lithaté Petri hdlonak ? @ﬂ
(a) a=-2, b=-3, c=-1, d==2
(b} a=3, b=-1, c=2, d==-1
(¢} a=2, b=-1, c==-3, d=-1
(d) a=-2, b==-], c=3, d=-1
8. Melyek az «1628 feladat Petri-hdldjdnak minimélis alapt P-invaridnsai?

(a} 2pl 4 p2 + 2p3:2p2 + p4 + 2pb
{b) pl +p2 +p3+pd+pd

{c) 2p1 + 2p2 -+ p3; p3 4 2p4 + 2p5
(d) 2p1 + 2p2 + p3 + p4 + 2p5



10.

1L

12,

. Melyek ag cléed foladat Petri-haléjdnak minimalis alapd T-invaridnsai? E“p_n_xlt_

() o = {2,1,1,3,0),52 = (1,0,1,0,2)
) o1 = (2,1,1,3,1)

(€) o1 = (2,0,1,3,1), 03 = (1,1,0,0,2)
(d) oy = (1,2,1,3,0},02 = (2,0,1,1,0)

Létezik-e olyan kezdd tokeneloszlds, amely mellett korldtos a feladat Petri hdléja? Magit
a kezdd tokeneloszlast NEM KELL megadni! Réviden indokold vélaszodat! 2 pont

Létezik-e olyan kezdé tokeneloszlds, amely melett €6 a feladat Petri bdldja? Magdt a
kezdd tokeneloszldst NEM KELIL megadnil Réviden indokold vdlaszodat! B _EO_..HE

Egy hely esetén kapacitaskorist is adott (C(p5) = 3}, minden tovébbi hely végtelen ka-
pacitdsi. Egészitsd ki az aldbbi dbrdt, gy, hogy a hiléval ekvivalens, de kapacitéskoridl
nélkiili Petri halés modellt kapjdl! [2 pont

p3

13, Kdszits az Abrén lathatd szinezeft Petri hildval ekvivalens, szinezetlen Petid hidlds modellt.
A szinogzutdlyok és a viltozdk a definicids meziben adottak, példinl: A = {piros, zold},

B == {alma, kdrte}, ... m

color A = with pires | zold;
color B = with afma | ka
color C = with ep | kukacos;
color AB = product A * B!
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7 [x=piros] color BG = product B * G; E
(2.2} var x: A; 1
vary: B; H
varz: G; H
e e . ;
14. Készitsd el a jeloll grafok metamaodelljét! ' 4 ponT;]
15. Milyen alosatilyba tartozs Petri halé lathatd az alibbi Abran? [2 pont
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16, Egészitsd ki az dbrdt a hidnyz6 élek és a kexd tokeneloszlds megaddsaval gy, hogy a
kiegészitett hald €ld és biztos legyen. Epout

Osszesen: [48 ptm{]



